
ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ
ВИКОНАВЧОГО ОРГАНУ КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ
(КИЇВСЬКОЇ МІСЬКОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ)
КИЇВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА
ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ

8 клас
Завдання з мови
1. Твір. 
	Зміст
	Мовленнєве оформлення

	Критерій
	Бал
	Бал
	Орфорграфічні й пунктуаційні помилки
	Лексичні, граматичні, стилістичні помилки

	Відповідь на всі питання (5)
Аргументація
Приклади
Логічність і послідовність
Оригінальність, творчість
Загальне враження, яке справляє твір (єдність змісту й засобів увиразнення, емоційний вплив на читача, естетика твору тощо)
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0-1-2
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13-14
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3
1+1(негруба)
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1


Загальний бал=середнє арифметичне змісту й мовленнєвого оформлення. 
Мовленнєве оформлення=середнє арифметичне орфографії, пункт. і лексики, граматики, стилістики.

2. рАзом, сантимЕтрів, котрИй, новИми, довестИ, вирАзною 
По 0,5 бала за правильну відповідь (усього: 3 бали).
3. Усі розуми поїв; голова варить; голова на плечах; не в тім’я битий; має лій (олію) в голові; має кебету; має спичку в носі; макітра (казанок/баняк) варить; макітра розуму й ін. 
По 1 балу за правильно дібраний фразеологізм. Максимум – 3 бали. 
4. Еммігрують – емігрують; іноваційними – інноваційними; долларів – доларів; Київі – Києві; алюмінійовий – алюмінієвий; граммів – грамів; вбудованні – вбудовані; широко-кутна – ширококутна; денамік – динамік; підприємнитських – підприємницьких; прожевеш – проживеш; зпроможність – спроможність.
По 0,5 бала за кожен правильний варіант (усього: 6 балів). За виправлені правильно на неправильно – мінус 0,5 бала кожне слово.
5. По 1 балу за правильний варіант + по 1 балу за правильно визначений вид. Усього: 8 балів.
№ 5 – безособове; № 8 – неозначено-особове; № 12 – безособове; № 14 – безособове. 
6. в двох тисячах п’ятистах – правильно записаний числівник – 3 бали. 
7. У пристрій вбудовані ширококутна камера, і динамік, і мікрофон, і навіть лазерна указка. 
Відповідь «у пристрій» теж є правильною. 
У – прийменник, пристрій – іменник, вбудовані – дієслово, дієприкметник; ширококутна – прикметник, камера – іменник; і – сполучники; мікрофон – іменник, навіть – частка; лазерна – прикметник, указка – іменник.
Розділові знаки – 0-3, члени речення – 0-3, частини мови – 0-3. Усього: 9 балів. 



8 клас
Завдання з літератури

1. «Засвіт встали козаченьки» (цю назву потрібно обвести), «Ой не ходи, Грицю…», «Віють вітри, віють буйні». - 3 бали (назви) + 1 бал (обведення)=4 бали
2. Орієнтовна відповідь.
Спільне: віршова форма (ритм); відмінне: лірика, як правило, безсюжетна, у ній домінує емоціо; ліро-епічні твори сюжетні. Максимум: 5 балів. Пояснення-2 бали; приклади: автори-1, назви-1, жанри-1
3. Орієнтовна відповідь. 
«Мені однаково, чи буду…». Основні мотиви поезії – любов до України як сенс життя ліричного героя, страх перед жахливим майбутнім України, переважання національних інтересів над особистими. 
Залежно від повноти відповіді й управності формулювань: 0-1-2-3 бали.
4. Воля – рабство (свобода моральна й фінансова залежність); уміння бути вдячним за допомогу; моральний обов’язок перед іншими; гідність, гордість і гординя; у чому полягає людське щастя тощо.
По 1 балу за проблему, максимально – 5 балів.
5. Володимир Підпалий «Зимовий етюд».
По 1 балу, усього: 2 бали.


9 клас
		Завдання з мови
1. Твір. 
	Зміст
	Мовленнєве оформлення

	Критерій
	Бал
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	Орфорграфічні й пунктуаційні помилки
	Лексичні, граматичні, стилістичні помилки

	Відповідність темі
Аргументація
Приклади
Логічність і послідовність
Оригінальність, творчість
Загальне враження, яке справляє твір (єдність змісту й засобів увиразнення, емоційний вплив на читача, естетика твору тощо)
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Загальний бал=середнє арифметичне змісту й мовленнєвого оформлення. 
Мовленнєве оформлення=середнє арифметичне орфографії, пункт. і лексики, граматики, стилістики.
2. експЕрт, вІдгомін, багаторазОвий, асиметрІї, боЯзні, вИгода 
По 0,5 бала за правильну відповідь (усього: 3 бали).
3. дути (надимати, копилити) губи (губу); (бути незадоволеним ким-небудь) мати (чути) жаль до кого, рідко; (безпідставно) лізти в пляшку; (потай) таїти (затаювати) зло на кого; мати серце на кого, проти кого; мати зуб (зуба) на кого, проти кого; гострити (точити) зуби на кого, рідко проти (супроти) кого; держати (тримати, носити) камінь за пазухою; гострити (точити) ніж на кого. 
По 1 балу за правильно дібраний фразеологізм. Максимум – 3 бали. 
4. Особистістного – особистісного; одже – отже; можно – можна; лідерьські – лідерські; неформальна – не формальна; мікро-менджментом – мікроменеджментом; приоретети – пріоритети; хоббі – хобі; обьєднує – об’єднує; еффективність – ефективність. 
 По 0,5 бала за кожен правильний варіант (усього: 5 балів). За виправлені правильно на неправильно – мінус 0,5 бала кожне слово.
5. По 0,5 бала за правильний варіант + по 0,5 бала за правильно визначений вид. Усього: 5 балів.
№ 3 – обставинне способу дії, міри і ступеня (якщо речення визначене як сурядне й не виписане, таку відповідь теж зараховувати як правильну й оцінити додатковим 1 балом так, щоб загальна сума балів за виконання цього завдання дорівнювала п’яти); № 7 – з’ясувальне; № 9 – з’ясувальне; № 12 – обставинне умови; № 14 – означальне. 
6. п’ятистам (п’ятьомстам) – 3 бали. 
7. Щоб відповісти на запитання, що значить бути лідером, потрібно спершу зрозуміти, кого можна вважати лідером і які характеристики перетворюють просто посереднього керівника на по-справжньому великого керманича. 
Щоб – сполучник; відповісти – дієслово; на – прийменник, запитання – іменник, що – займенник; значить – дієслово, бути – дієслово, лідером – іменник; потрібно – прислівник; спершу – прислівник; зрозуміти – дієслово; кого – займенник; можна – прислівник; вважати – дієслово; лідером – іменник; і – сполучник; які – займенник; характеристики – іменник, перетворюють – дієслово; просто – прислівник; посереднього – прикметник; керівника – іменник, на – прийменник; по-справжньому – прислівник; великого – прикметник; керманича – іменник. 
(1Щоб…), (2що…), [3  ], (4кого…) і (5які…). 
Питання від 1 до 2 – яке?
Питання від 3 до 1 – із якою метою? Навіщо?
Питання від 3 до 4 і 5 – що? 
Розділові знаки – 0-3, члени речення – 0-3, частини мови – 0-3, схема – 0-3. Усього: 12 балів. 

9 клас
Завдання з літератури

1. Орієнтовна відповідь. 
Дива-обида, птиця Див, язичницькі боги Дажбог, Велес, Хорос, Стрибог, Троян, найменш відомі — Карна і Жля. Деякі вчені в Карна і Жля вбачають конкретних історичних осіб — половецьких ханів (половецьких проводирів, половецьких полководців, половецьких воєвод), а дехто — навіть Кончака (Карна) і Гзака (Жля). Вагому композиційну роль у «Слові о полку Ігоревім» грає плач Ярославни. Вона звертається з благанням до язичницьких божеств з проханням врятувати її коханого чоловіка. Міфологічні образи зближують твір із народнопоетичною стилістикою, надають фольклорної пластики й колориту; твір відображає синтез язичницького й християнського світоглядів – Залежно від повноти відповіді: 0-3 бали
2. Праця за покликанням. Залежно від повноти пояснення (3 бали) й наявності ілюстрацій (автор, назва-2 бали): 0-5 балів.
3. Орієнтовна відповідь. 
Пани тяжко працюють; погані поети з зав’язаними руками; «мацапура» (М. Парпура), розпинають на бику за те, що «чужим пустився промишлять»; батьки, які синів не вчили киплять у нафті в казанах; брехуни лизали гарячі сковороди, а багатим і скупим вливали розтоплене срібло у рот.
Усього: до 5 балів. 
4. Орієнтовна відповідь. 
Риси сентименталізму: емоційність, прагнення розчулити читача; ідеалізовані герої «з народу»; роль фатуму тощо. Залежно від повноти відповіді й наявності прикладів – 0-5 балів. 
5. Орієнтовна відповідь. 
Дівчина з народу зображена як ідеал українки. Залежно від повноти відповіді й аргументації – 0-3 бали.


10 клас
Завдання з мови
1. Твір. 
	Зміст
	Мовленнєве оформлення

	Критерій
	Бал
	Бал
	Орфорграфічні й пунктуаційні помилки
	Лексичні, граматичні, стилістичні помилки

	Відповідність темі
Аргументація
Приклади
Логічність і послідовність
Оригінальність, творчість
Загальне враження, яке справляє твір (єдність змісту й засобів увиразнення, емоційний вплив на читача, естетика твору тощо)

	0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
	1
2
3
	15-16
13-14
11-12
	
9-10


	
	
	4
5
6
	9-10
7-8
5-6
	
7-8

	
	
	7
8
9
	4
3
1+1(негруба)
	
5-6

	
	
	10
11
12
	1
1(негруба)
0
	3
2
1


Загальний бал=середнє арифметичне змісту й мовленнєвого оформлення. 
Мовленнєве оформлення=середнє арифметичне орфографії, пункт. і лексики, граматики, стилістики.

2. обіцЯнка, помОвчати, промІжок, рАзом, течіЮ, мерЕжі 
По 0,5 бала за правильну відповідь (усього: 3 бали).
3. вести мову (річ); (голосно висловлюватися, переходячи на крик) здіймати голос; (починати говорити) здіймати річ; заводити мову; (продовжувати говорити) вести далі; (говорити скупо, нехотя) ронити слово (слова); (промовляти швидко, часом недбало або час від часу) кидати слово (слова); (вставляти в чию-небудь розмову свої слова, перебивати чиюсь мову) вкидати (укидати, докидати, увертати, уставляти) слово (слівце); впадати в річ кому, чию. й ін. 
По 1 балу за правильно дібраний фразеологізм. Максимум – 3 бали. 
4. Зморжкуватого – зморшкуватого; обличча – обличчя; не великий – невеликий; пліч о пліч – пліч-о-пліч; пів-світу – півсвіту; ажиотаж – ажіотаж; шаленний – шалений; теле-сигнал – телесигнал; зпромоглися – спромоглися; знивіри – зневіри. 
По 0,5 бала за кожен правильний варіант (усього: 5 балів). За виправлені правильно на неправильно – мінус 0,5 бала кожне слово.
5. Усього: 3 бали за транскрипцію.
[злиева́йуц':а]
6. трьомастами п’ятдесятьма (п’ятдесятьома) – правильно записаний числівник – 3 бали. 
7. І коли старий говорить, кожен слухач ніби бачить події, про які він розповідає, адже уява кожного (кожного) породжує почуття, які переживають герої оповіді. 
І – частка, коли – сполучник, старий – іменник, говорить – дієслово, кожен – займенник, слухач – іменник, ніби – частка, бачить – дієслово, події – іменник, про – прийменник, які – займенник, він – займенник, розповідає – дієслово, адже – сполучник, уява – іменник, кожного – займенник, породжує – дієслово, почуття – іменник, які – займенник, переживають – дієслово, герої – іменник, оповіді – іменник.
Розділові знаки – 0-3, члени речення – 0-3, частини мови – 0-3, схема – 0-1. Усього: 10 балів. 



10 клас
Завдання з літератури

1. Залежно від повноти відповіді і наявності ілюстрацій  - 0-1-2 бали. 

2. Орієнтовна відповідь.
У передмові до збірки І. Франко подає своєрідну літературну містифікацію – нібито до його рук випадково потрапив щоденник якогось юнака, котрий не зміг пережити любовної драми і кінчив життя самогубством. У центрі ліричної драми І. Франка стоїть зневірений у всьому скептик і бунтар-індивідуаліст, готовий продати душу чортові. Але, внутрішньо спустошений і безсилий, позбавлений волі, він безславно гине. Важливу проблему молодого героя І. Франко розв’язує на популярній темі кохання. Вважаючи героя ліричної драми за людину душевно неврівноважену, а його історію – повчальною, хоч і безглуздою, автор, як науку молодому поколінню, закінчує передмову словами Й.-В. Гете, написаними на одному з примірників «Вертера»: «Будь мужньою людиною і не йди моїми слідами». Зіставлення «Зів’ялого листя» і «Страждань юного Вертера» безпосередньо веде до трагедії «Фауста»: адже від Вагнера один крок до Фауста першої частини. 
Максимум: 5 балів. 
3. Орієнтовна схема відповіді.
Наслідування життя у формах самого життя; типовий герой у типових обставинах; соціально-історична детермінація. 
Залежно від повноти відповіді й управності формулювань: 0-1-2-3 бали.
4. Орієнтовна відповідь.
Остаточної деморалізації в московському війську зазнав і нащадок січовика Мирона Максим Гудзь, у душі якого ще жевріли й зерна козацької звитяги, і картини героїчних боїв із загарбниками рідної землі. Душа Максима, разом із тим, приречена на амбівалентність. У москалях герой остаточно здеградував, у його свідомості переважило хиже начало, за якого байдуже – чи своя земля, чи чужа. 
Такий розлогий опис зумовлений прагненням точної аналітичної оцінки змін у психіці героя: автори підкреслюють стрімке пристосування до життя на чужині, “у москалях” (цей розділ роману так і називається – “У москалях”), Максим досить швидко “по-московській став викрикувати”. У військових походах персонаж хоч і виявляв генетичні сміливість і лицарство, проте не замислювався над метою, за яку ризикував власним життям (загарбницька політика). Досить промовистим є те, що саме в цих походах Максим “знамено відборонив” (при цьому зазначимо, що загиблий “знаменосець” – “хахол Хрущов”, тобто Чіпчин батько). За це Максимові “Георгія почепили”, зробили фельдфебелем. Ставши “старшим”, він “…почав гордувати нижчими від себе, а найбільше – своїми земляками; став їх ганяти, а часом і зуботичину давати, щоб похнюпий “хахол” держав рівніше голову; іноді по руці або по нозі тесаком увірве, що не так ружжом кидає, не так носки витягає...” Таким чином, автори підкреслюють риси психології, притаманні зрадникам: найбільша озлобленість – до своїх, які такої зради не вчинили. Як наслідок – усе життя Максима зводиться до внутрішніх хитань. Із одного боку, жорстокий, із іншого – неприкаяний: “…ні до кого по-братерській забалакати, ні на чому своєї сили показати... А вона так і прохалася на волю... та волі ні в чому не було”. Зрештою, повернувшись із війська, уже немолодим, одруженим, він живе за рахунок розбою.
Максимально – 5 балів.
3. Жанрова специфіка: трагікомедія. Залежно від повноти відповіді: 0-3 бали. 


11 клас
Завдання з мови
1. Твір. 
	Зміст
	Мовленнєве оформлення

	Критерій
	Бал
	Бал
	Орфорграфічні й пунктуаційні помилки
	Лексичні, граматичні, стилістичні помилки

	Відповідність темі
Аргументація
Приклади
Логічність і послідовність
Оригінальність, творчість
Загальне враження, яке справляє твір (єдність змісту й засобів увиразнення, емоційний вплив на читача, естетика твору тощо)

	0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
0-1-2
	1
2
3
	15-16
13-14
11-12
	
9-10


	
	
	4
5
6
	9-10
7-8
5-6
	
7-8

	
	
	7
8
9
	4
3
1+1(негруба)
	
5-6

	
	
	10
11
12
	1
1(негруба)
0
	3
2
1


Загальний бал=середнє арифметичне змісту й мовленнєвого оформлення. 
Мовленнєве оформлення=середнє арифметичне орфографії, пункт. і лексики, граматики, стилістики.
2. уподОбання, тризУб, пізнАнні, фенОмену, обіцЯнок, помОвчати 
По 0,5 бала за правильну відповідь (усього: 3 бали).
3. душа (серце) радується (співає) у кого, рідко кому; пити радість; (перебувати в піднесеному настрої, схвильованому стані від чогось радісного) не чути землі (ніг) під собою; як (мов, наче, ніби і т. ін.) на світ народитися; (бути дуже задоволеним, щасливим) ходити іменинником (як іменинник); на сьомому небі (бути, перебувати і т. ін.); відчувати (ночувати) себе на небі; співати від щастя; аж танцює й ін. 
По 1 балу за правильно дібраний фразеологізм. Максимум – 3 бали. 
4. Латиньська – латинська; неначе б то – неначебто; сам-на-сам – сам на сам; важати – вважати; ідинтичності – ідентичності; синьожовту – синьо-жовту; на зовні – назовні; оппонентам – опонентам; відкупетеся – відкупитеся; прискоренними – прискореними; найскладьніший – найскладніший; по-маленьку – помаленьку. 
По 0,5 бала за кожен правильний варіант (усього: 6 балів). За виправлені правильно на неправильно – мінус 0,5 бала кожне слово.
5. Усього: 8 балів (по 1 балу за кожен правильно виписаний номер; мінус 1 бал за кожен неправильний).
А- 2, 13, 21, 22, 23; Б- 24; В-9; Г-10.
6. борись, хай бореться, борімося, борітеся (боріться); хай борються. Усього: 5 балів.
7. Для того щоб Україна стала україномовною, нам, мабуть, треба собі змінити установку (установку) й зрозуміти: мають з’явитися в  українській мові різні акценти, адже сьогодні відбувається вихід за межі (за межі) того гетто, де була прекрасна українська мова, яку знали кілька тисяч чи десятків тисяч людей.  
Для того щоб – сполучник, Україна – іменник, стала – дієслово, україномовною – прикметник, нам – займенник, мабуть – прислівник, треба – прислівник, собі – займенник, змінити – дієслово, установку – іменник, й – сполучник, зрозуміти – дієслово, мають – дієслово, з’явитися – дієслово, в – прийменник, українській – прикметник, мові – іменник, різні – прикметник, акценти – іменник, адже – сполучник, сьогодні – прислівник, відбувається – дієслово, вихід – іменник, за – прийменник, межі – іменник, того – займенник, гетто – іменник, де – прислівник, була – дієслово, прекрасна – прикметник, українська – прикметник, мова – іменник, яку – займенник, знали – дієслово, кілька – числівник (займенник), тисяч – дієслово, чи – сполучник, десятків – числівник, тисяч – числівник, людей – іменник. 
(1Для того щоб…), [2  ]: [3  ], (4адже...), (5де…), (6яку…). 
Питання від 2 до 1 – для чого?; питання від 3 до 4 – чому?; питання від 4 до 5 – якого?; питання від 5 до 6 – яку? Розділові знаки – 0-3, члени речення – 0-3, частини мови – 0-3, схема – 0-1. Усього: 10 балів.

11 клас
Завдання з літератури

1. Збірка «Земна Мадонна», Наталя Лівицька-Холодна, Оксана Лятуринська, Юрій Дараган, Олег Ольжич, Подєбради, «вісниківська квадрига», Бабин Яр (Київ), збірка «Сагайдак», образ України як «Еллади Степової».
По 0,5 бала за правильну; мінус 0,5 бала за кожен неправильно виписаний пункт.
2. Стаття присвячена Миколі Хвильовому. Це дата його смерті. Максимально: 2 бали. 
3. Залежно від повноти доведення, наявності прикладів – 0-5 балів. 
4. Орієнтовна відповідь.
Епізоди, які мали виразний антирадянський і антисталінський характер: відступ радянських військ на початку війни; монолог Лавріна перед портретом Сталіна; діалог і мало не звіряча ненависть, а потім і сутичка Лавріна і Заброди на колючому дроті підкреслюють, що Запорожець у радянські часи був слухняним "коліщатком" і "гвинтиком", розкуркулював своїх односельців, відправляв у Сибір - і як результат: з сім'ї Заброд залишився лише один, який горить помстою до радянської влади і свого конкретного ворога-кривдника – Лавріна; образ голови міськради Лиманчука (пізніше – судді Христі); образ Христі Хуторної тощо.
Максимально – 7 балів.

5. Мотив, епіграф із Біблії: у сонеті «Чистий четвер», проектуючи біблійні образи на
[bookmark: _GoBack]сучасність, поет скаже «Про наші підлі і скупі часи...». Звучить мотив мимовільного пророцтва, туги й передчуття неминучої смерті, заслання.
Художні засоби: епітети, метафора. 
Жанр: сонет
Вид лірики: філософська (+громадянська)
Максимально: 7 балів. 

